

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
ARPAD-UCCA 12. SZAM.
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:
Dr. KNÉZY LEHEL.

EGY SZAM
12
FILLER.

Kiadó:
Dr. BAJAI ERNŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre . . . 8 pengő.
Vidékre negyedévre . . . 8 pengő.

A legsúlyosabb tél előtt.

Írta: **Frühwirth Mátyás**
országgyűlési képviselő.

A forradalmak óta lezajlott esztendőök között, sohasem álltunk még olyan időszak előtt, mint lesz ez a mostani téli időszak. A saját nyomorúságunkon felül még nyom bennünket az általános nemzetközi és pénzügyi válság is. Ez a nagy krízis nemcsak kicsi hazánkat, hanem a legnagyobb európai nemzetek pénzügyi helyzetét is megintgatta. Érti minden ember, hogy ez az időszak minden magyar embertől a legnagyobb energiát a legnagyobb önzetlenséget és a legtöbb áldozatkészséget pénzben, időben, erkölcsi erőkből követeli meg. A magyar államférfiak minden nyilatkozata azt árulja el, hogy ha nincs is aggodalomra ok és ha nem is kétségbeesés a helyzet, mégis a nyilatkozatokból az látszik, hogy igen komoly férfias munkára van szükségünk, hogy a nemzetet a lejtőn megállítsuk. Ennek a nemzetnek a létéért és a forradalmaktól való mentesítése, távoltartása csak a polgári és nemzeti társadalom vezetőinek együttes, egységes munkájának lehet az eredménye.

Érezzük s látjuk a jelentésekből, hogy mindenféle megmozdultak ismét az 1918-as évnél a hiénái és mindenütt felüti a fejét az a hang és az a megmozdulás, amely ezt a nemzetet tehetetlenségében akkor a forradalmi vizek felé terelte. Valamennyiünknek tehát közös érdeke, hogy a gazdasági és erkölcsi világnak a tengerén céltudatosan törekedjünk a viharnak a lecsendesítésére. Ne a régi, ósdi szimptoma vezessen bennünket, hanem a gyakorlatias és elszánt segíteni akarásnak a gondolata. A falusi szegénységnek küzködése a mindennapi kenyérért kell, hogy mindenkit megindítson és teljes felkészültséggel kell, hogy siessünk elhagyatott népünk segítségére.

Az adózásnak a kiméletes vezetését a nagy adózóknak, a tehetős adózóknak erősebb bevonását az állami terhek viselésébe, a jövőben nemcsak követelnünk, de kereszttül is kell vinnünk. A vagyonválságos földeknek azon embertelen és igazságtalan módszerét, amellyel az állam követelt egész szegény emberektől, évi 50--60 pengő törlesztést

és kamatot, meg kell szűnnie, mert morális szempontból nem lehet olyanokat követelni attól a szegény, elhagyatott néptömegektől, amely munkájával 10 pengő tiszta hasznót sem tud kihozni az egy hold földből.

Az idegen hangulat, amely most a nemzetet uralkodik javarészt abból származik, hogy az emberek nagy többsége nem lát kimenekvést ebből a válságos helyzetből. Ennek a nemzetnek minden életfeltétele meg van ahhoz, hogy itt egy becsületes, szerény megélhetés mindenki számára biztosítható. Amikor a magyar buza 6 pengőért kel el, akkor nincs indokolva, hogy ezek és százezrek ne kaphassák meg a mindennapi falat kenyérüket. Igazságok, amelyeket mindenki belát, de a megvalósítása tekintetében a végrehajtástól sem szabad senkinek visszariadnia. A nemzet közvéleménye azok mellett fog állni, akik ezen igazságokat konkrétizálni tudják és igazságos, de erélyes intézkedésekkel rendet tudnak teremteni ebben a gazdasági dsungelben.

Hibák történtek a világ szanálása közben is, amelyet jóvá kell tennünk, szerintem helyes intézkedés volt, hogy inségadóval sujtották azokat, akiknek jövedelmük van és

helyes volt az is a szanálás érdekében, hogy az államot mentesítették a súlyos terhek alól, azonban amikor ez inségadót a legkisebb jövedelmű emberre is kiterjesztették, amikor a fizetés leszállítás alól a 100 pengő havi fizetésű embereket sem vonták ki, akkor ez szerintem gyakorlati és politikai szempontból kireperálandó ténykedése kell, hogy legyen a kormányzatnak. Tizezrek érzik ezt a méltánytalanságot, amelyet a köz érdekében minél előbb meg kell szüntetni. Az arányos teherviselés ne jelentse azt, hogy aki 100 pengőt keres, akinek tehát még a létminimuma sincs meg, attól is el kell vennünk, hacsak néhány pengőt is, ez azt jelenti az igazság szerint is, hogy a nagyjövedelműek nyújtsák mindazt, amit ebben a válságos órában a nemzet méltán követelhet tőlük.

A közvélemény meg fog nyugodni, ha látja az elhagyott igazságoknak rigorozus és igazságos keresztülvitelét. Mindenkinek tehát közre kell működni, hogy a közvélemény megnyugodjék, amelyet azonban csak úgy lehet elérni, ha a fekélyeket, a sebeket jóindulattal, de elszánt-sággal gyógykezeljük.

Gróf Hadik János és az ügyvédek.

Gróf Hadik János a gazdák szanálásával kapcsolatban nagyon komoly és meggyőző tervezetet dolgozott ki, amely ellen lényeges kifogás alig emelhető. Van azonban a tervezetnek egy része, amely mellett nem mehetünk el szólanul.

Mint általában minden pernél, úgy a jelen esetben is az ügyvédi költség az, ami a meggyezést kizárja; a nem fizető adós ellen fogantatott végrehajtási költségek kétségtelenül sokra szaporodnak, különösen magasabb perértéknél, azonban erről az ügyvéd tehet legkevésbé. A hitelező pénzéhez akar jutni és a behajtásával, miután neki ehhez sem ideje, sem tudása nincsen, megbizsa az ügyvédet. A bíróság nem tetszés szerint és öletszerűen, hanem helyenként megállapított költségjegyzékek alapján állapítja meg a költségeket. Ez a költség olyan jogos követelése az ügyvédnek, mint magának a hitelezőnek tőkekövetelése, sőt minősítettebb jellegű a követelése, mert a törvény felhatalmazza az ügyvédet hogy az általa behajtott összeg-

ből elsősorban a megállapított költségeit vonja le, tekintet nélkül arra, hogy a behajtott összeg elegendő-e az adós tartozásának kiegyenlítésére. Gróf Hadik János az ő gazda teherrendezési tervezetében az ügyvédi költségek kétharmad részét törvényes rendelkezéssel töröltetni óhajtja.

Az ügyvédi kar a mai sok és nagy áldozatok között, amelyeket a mai nehéz időkből tölve megkívánnak, szívesen viseli azt is, ha ezáltal a gazdákon segíteni lehet. Nem látja azonban be, hogy mivel különben a hitelező készpénz követelése, mint az ügyvédi bíróság megítélt költségigény. Ha elvileg megengedhető az, hogy a költségekből kétharmadrészt a törvény elvegyen, akkor semmi akadálya nem lehet annak, hogy tőkének is megfelelő részét a törvény elengedje.

Igazságos megoldásnak azt találnánk, hogy a törvény mondja ki: az eddig történt kamatfizetésükből azok az összegek, amelyeket az adózók 8 százalékon felül fizettek, a tőke törlesztésére fordítottak te

kintendők és a régi tartozások után jövőre sem szedhető nagyobb kamat, mint 8 százalékos.

A hitelezőintézetek is jóliárnának, mert egyrészt ők tényleg jó pénzben megkapták követeléseiket, azt továbbgyümölcsözőleg elhelyezték. Semmi igazságtalanság őket nem éri, sőt a teher csökkenésével követeléseik biztosabbak lesznek.

Kétségtelen, hogy a magángazdaságok megmentése érdekében a hitelezőknek is áldozatot kell hozni, és azokat az áldozatokat nemcsak az ügyvédek terhére kell róni.

A dunai rakodópart dísze.

Dunai rakodópartunk ezidén egy hatalmas épülettel gazdagodott, mely már messziről szembe tűnik mindazoknak, akiknek véletlen vagy hivatásos útja az immár felépített közraktár (gabonarakár) felé vezet.

Ennek a nagyszabású építkezésnek ügyét még tavaly határozta el a kormány. Amint ismeretes, őt ilyen nagyszabású gabonarakár építését határozta el a kormány az országban, dr. Walko Lajos képviselőnk közbejárására szerencsésen sikerült az, hogy az őt felépítendő közraktár közül egyet városunk kapjon.

A nagyszabású építkezésnek már tavaly ősszel meg kellett volna indulnia, de különféle akadályok egészen ez év tavaszáig késleltették az építkezés megindítását. A tavasszal azonban már semmi akadálya sem volt annak, hogy az építkezés meginduljon. Am az alapozási munkánál ismét késedelem állott be az építkezésben az igen laza, ugyszólván tiszta dunaihomok altalaj miatt. Ezt az akadályt, itt nálunk szinte ritkaságba menő alapozási munkával győzték le, úgyhogy a további építkezés már teljes erővel megindulhatott.

A hatalmas méretű épület rendkívüli erős vasbeton oszlopok tartják össze, az oszlopok közötti részt az épület belseje felé domborodó, cement habarcsba rakott téglákkal egészítették ki. Ezek a homoru falak fognak ellentálni annak a nagy nyomásnak, amit a beraktározott gabona fejt ki.

A raktárhelyiségek négy, a torony pedig öt emeletből áll, az egyes emeletek padlózata, valamint az épület teteje vasbetonból készült. Ilyen erős épület még aligha épült

városunkban, de nem csoda, hogy olyan erős, hiszen 300 vagon gabona befogadására készült. A körülállványozott épületben most folynak az utolsó sítási munkálatok. Egy időben az utolsó zimitási munkálatokkal készül a külső és belső vaszerkezet is. Amíg az épületben a szerelési munkálatok folynak, addig künn az épület előtt serényen szegeszlik a daru vasvázat. Nagyon érdekes látvány, amiért minden egyes szegecset izzóra tűzesitenek és úgy a helyére téve kalapálják. Ennek a munkának csaknem állandóan sok nézője van, de lehet is, mivel az ilyen munka nem mindennapi látványosság.

Ez a közraktár ha elkészül, igen fontos szerepet fog játszani a Futura életében. A közeli és távolabbi környék gabona termése fog jó és biztos kelyet találni benne. A gabona berakását a most szerelés alatt álló daruszerkezet fogja eszközölni villanyerővel. Itt már eleve biztosítva lesz a gyors be- illetve kirakódás. Ez a dolog igen keserű érzelmeket váltott ki a rakodóparti munkásokból, attól tartanak, hogy teljesen munka nélkül fognak maradni, ha elkészül és üzembe jön az új közraktár. Ez az aggodalom azonban nem olyan sötét, mint amilyennek látszik, mert a gépezet mellett is lesz ember erőre szükség. Azontúl a még üzemben lévő nagy gabonacégek nem rendelkeznek ilyen készülékekkel, azoknál tehát továbbra is emberi erővel lesz lebonyolítva a gabona forgalom. Ilyen villanyerővel hajtott daruszerkezet van már csaknem minden városban a Duna mentén és emellett azért mindennél több van rakodóparti munkások is.

A tengeri kikötőkben ugyiszólván csaknem minden be- vagy kirakást ilyen, sőt sokkal nagyobb szabású villanydaruk végzik, mégis kell ott is az emberi erő. Nem kell tehát olyan sötétnek látni a jövőt, az ut-törő haladás sohasem fogja teljesen pótolni az emberi erőt.

Dunai rakodópartunk díszre büszkén emelkedik a Duna iramló habjai fölé. Messziről hirdeti a haladást, hirdeti azt, hogy igenis van élet a Duna mellett a legválságosabb időkben is. Most csak az a legfontosabb, hogy ez a nagy mű teljesen megfeleljen hivatásának és ne jusson arra a sorsra, mire a posztógyár és nagymalom jutott. Adja az ég, hogy gyászos Trianon ködét mielőbb elvigye a szél fejünk felől, jöjjön a munka, munkával a kenyér, hogy megpróbáltatásainkat mielőbb elfeledjük. K. V.

— **Az osztrák postaigazgatóság** magyarországi utalványforgalmát f. évi okt. 7-től kezdődőleg ideiglenesen beszüntette. Ezen naptól feladott osztrák utalványok nem fizethetők ki. Az utárveteli és megbízási forgalom továbbra is érvényben marad.

Ma utoljára játszanak a színészek.

A pécsi színtársulat ma este befejezi itteni szezonját és a hajnali vonattal hazamegy Pécsre.

Ha visszatekintünk a többhetes szezonra, megállapíthatjuk, hogy a színtársulat minden tőle telhetőt elkövetett, hogy a bajaiaknak men-nél több művészetet, szórakozást nyújtson. A darabok megválasztásában az igazgató alkalmazkodott a bajai viszonyokhoz, a legmodernebb daraboktól a színművekig mindent felölt a színtársulat műsora. A színészek egyenként, külön-külön a lehető legjobb kedvvel, tudással játszottak, a rendezés, az összjáték, szinte kivétel nélkül mindig jó volt s ha valamit hibáztathatunk, az csak a közönség távolmaradása.

Kétségtelen, hogy a rossz gazdasági viszonyok, nagyban befolyásolták a közönség tartózkodását, de leginkább azokból a körökből hiányoztak a színházlátogatók, akik olyan anyagi körülmények között élnek, hogy még ma sem kellett volna lemondaniuk a színház nyújtotta élvezetekről.

Csak néha-néha történt, hogy a közönség minden helyet elfoglalt, azoknak az előadásoknak anyagi jósága nem tudta ellensúlyozni az üres házak által okozott kárt.

Mi nem ismerjük a társulat költségvetését és jövedelmezési lehetőségét, de felvetjük azt a kérdést is, hogy talán valamivel mérsékeltebb belépődíjak mellett nagyobb lett volna a színház látogatottsága. A felelősséget a belépődíj leszállításáért természetesen vállalni nem mernénk, viszont különösen a tisztviselők köréből gyakran hallottuk a megjegyzést, hogyha egy családból ketten mennek, az már nagyon megterheli a büdzsét.

A színházlátogató közönség, aki az év elején elterjedt hírek szerint attól tartott, hogy Baja egyáltalán nem kap színészetet, hálával adózik Fodor Oszkár igazgatónak és reméli, hogy talán a legközelebbi vizionlátás már jobb anyagi körülmények között találja a város közönségét és kitűnő anyagi sikerrel fog a társulat is működni.

A belügyminiszter a gyűléstiltalomról, a főispánságról s a névmagyarosításról.

Keresztes-Fisher Ferenc belügyminiszter nyilatkozott kedden a Magyarország munkatársának a legutóbb Eckhardt Tibor által élesen kifogásolt gyűléstiltalom ügyében. A belügyminiszter kijelentette, hogy a gyűléstiltalom nem jelenti azt, hogy a képviselők választóikkal nem érintkezhetnek, van azonban az érintkezésnek sok más módja is, a tiltalom egyébként csak addig marad fenn, amíg azt szükségessé teszik a viszonyok. A belügyminiszter az újságíró kérdésére válaszolva élesen elítélte a szociáldemokratáknak az Interparlamentáris Unió vezetőségéhez intézett táviratát.

Majd a főispáni állások állítólagos megszüntetéséről elterjedt hírekkel kapcsolatban kijelentette, hogy az országnak

két főispáni körzetbe való osztásáról szó sincs, csak arról lehet szó, hogy két-három törvényhatóságot von össze a kormány egy főispánság keretében, de hogy ez a reform mikor történik meg, arra nézve határozott dátumot még nem tud mondani. A névmagyarosítás kérdésében a belügyminiszter kijelentette, hogy ezen-tul sokkal tágabb körben adnak lehetőséget a névmagyarosításra, mint eddig. Végül azzal a hírrel kapcsolatban, hogy az összeülő parlament a titkos választói jogról szóló törvényjavaslattal is foglalkozni fog, a belügyminiszter azt válaszolta, hogy a kormány most annyira el van foglalva a gazdasági kérdésekkel, hogy közjogi problémákkal egyszerűen képtelen foglalkozni.

HIREK.

Bisztray Balku Gyula főispán távozása.

A rádió tegnapesti híradása alapján közöljük, hogy Bisztrai Balku Gyulát, Baja város és Bácsbodrog vármegye főispánját saját kérelmére állásától felmentették és utódjául Dr. Bonyhádi Perczel Béla nagybirtokost nevezték ki, aki egyúttal Tolna vármegye főispáni tisztjét is be fogja tölteni. A főispáni hivataltól nyert érte-

sülésünk szerint a felmentés még nem érkezett meg és így e sajnálatos rádióhír hivatalos megerősítést még nem nyert.

— **Izr. Istentisztelet.** Pénteken délután az Istentisztelet egynegyed 6-kor kezdődik.

— **Egy bajai tanuló sikere Szegeden.** Karig Sári, lapunk munkatársát, kinek bécsi leveleit, verseit, elbeszéléseit sokan érdeklődéssel olvasták, a nyáron, az a kitüntetés érte, hogy a szegedi Árpádházi Szt. Erzsébet állami leánygimnáziumban, melynek VIII. osztályu növendéke, az ifjúsági önképzőkör elnökévé választották. Karig Sári a Miasszo-

nyunkról nevezett iskolánénék bajai zárda iskolájában végezte alsóbb iskoláit és az ott nyert kitűnő alapon tudott a szegedi leánygimnázium ifjúságának vezérévé emelkedni. Örömmel gratulálunk ifjúsági munkatársunknak a megérdemelt sikeréhez.

— **A bajai postahivatal** kéri a közönséget, hogy levelezését este 19 óra után ne adja fel a vasúti állomáson elhelyezett levélszekrénybe, mert a leveleket ott ezen időponton túl már nem szedik ki. Ha valaki azt óhajtja, hogy levelezése, 19 órán túli feladás esetén is, még az nap elmenjen, akkor leveleit a postahivatal előtt felállított szekrénybe dobja be.

— **Mavart közlekedés Baja-Kelebia között.** A Mavart Baja-Kelebia utszakaszra is kiterjesztette járatát, amelyet már október 15-én indít meg. Bácsmegeye felső részén fekvő községekben sok nehézséget okozott Baja várossal való érintkezés, mert vagy távol fekszenek a vonatállomásoktól, vagy pedig olyan kerületeket kellett tenni, amelyek túlsok időt vettek igénybe. Ezen a bajon segít most a Mavart elhatározása, mellyel október 15-től kezdve délután 1 órakor indítja járatát Bajáról Csávoly, Felsőszentiván, Tataháza, Bácsalmás, Csikéria, Tompán át Kelebiára, ahonnan viszont reggel 5 óra tájt fog indulni az autóbusz ugyanezen utvonalon vissza, úgy hogy reggel 8 óra 20 perckor érkezik Bajára.

— **A görög postaigazgatás** a Magyarországra szóló utalványok felvételét megszüntette. További intézkedésig tehát Görögországból eredő utalványok nem fizethetők ki; valamint Görögországba szóló csomagok utánvétellel nem adhatók fel.

— **A hadikölcsönsegélyek.** A népjóléti minisztériumban tegnap délután miniszterközi értekezlet volt a hadikölcsönsegélyek kiutalása tárgyában. Ernszt Sándor népjóléti miniszter, Varga Imre pénzügyi államtitkárral is tárgyalásokat folytatott az iránt, hogy a pénzügyminisztérium lehetőleg késedelem nélkül utalja át a hadikölcsönkárosultak segélyére költségvetésileg megszavazott összegeket, hogy a segélyek kiutalásában fennakadás ne álljon be.

— **Már egy nap alatt kel ki a csirke a tojásból Amerikában.** Egyik amerikai egyetem laboratóriumában világgraszáló kísérleteket folytatnak a csibekeltetéssel. Eleinte békaporonttyal kísérleteztek s azután tértek át a tyuktojással való próbálkozásra és pedig sikerrel, mert a 21 napos keltetési időt, sikerült 24 órára leszállítani. (A magyar baromfi-farmok tulajdonosai irigykedve hallhatják ezt a hihetetlenül hangzó hírt.)

— **Ötmillió kétfillérest és kétmillió egyfillérest vernek.** A pénzügyminiszter a váltópénzforgalom szükségletének figyelembevételével ötmillió darab kétfilléres és

Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ Lázárnál.

és ugyancsak kétféle darab egyfilléres váltópénz érmének verését rendelte el a törvényben megállapított kontingensnek keretében. Ezeknek a mennyiségeknek kivételére után a nem nemesfémek készülő váltópénzermekre nézve az 1925. évi 35. törvénycikkben megállapított 30 millió pengő névértékű kontingensből 22,850.000 pengő névértékű mennyiséget vernek ki, vagyis a nem nemesfémek készülő váltópénzermek kontingenséből még 7,150.000 P névértékű marad későbbi felosztásra.

A Magyar Közélet országos pályázata. A Magyar Közélet szerkesztősége (Budapest, VIII., Déry-utca 8. sz.) országos pályázatot hirdet olyan újságcikkekre, amely a vidék és Budapest szellemi és gazdasági összekapcsolásának kérdését tárgyalja, illetőleg megjelöli ennek az összekapcsolásnak és együttműködésnek lehetőségeit, a kivitelezés módjait és az ennek nyomán várható eredményeket. A pályázat és díjainak feltételeit a Magyar Közélet szeptember 28-iki száma közölte, amelyet a kiadóhivatal (Budapest, VIII., Déry-utca 8.) 60 fill. postabélyeg beküldése ellenében postán küld az érdeklődők címére.

Háromezer vagón külföldi buza Pozsonyban. A pozsonyi raktárakban jelenleg mintegy 3000 vagón buza tárol, melynek legnagyobb része jugoszláv eredetű, mely mennyiséget annakidején a prágai Szövetkezetek Bevásárló R. T.-je vásárolta meg, ezenkívül még több uszály áll kizárólag romániai búzával a kikötőben, mert a raktárakban nincs férőhely.

SZÍNHÁZ.

Postásfiu és a huga — utolsó bucsuelőadás a színházban.

Ma, csütörtökön este fejezi be a pécsi színtársulat bajai működését. Ez estére a vígoperettek közt is első helyen álló „Postásfiu és a huga” operettet tűzte ki az igazgatóság. Háromórás kacagást jelent ez a pompás operett, melynek főszerepeit Harcos Irén és Markovits Bandi játsszák. Hisszük, hogy Baja város közönsége ez estén is meleg szeretettel, fokozott érdeklődéssel tünteti ki házi színtársulatát, mely éveken keresztül lelkes színészklubját.

SPORT.

A magyar királyi államrendőrség sportnapja.

A bajai m. kir. államrendőrség ma, csütörtökön délelőtt a sportpályán háziversenyt rendezett. A verseny céllovászból és atletikai számokból állott.

A céllovászból első lett Vukovics 89 ponttal, második Szabó 85 ponttal.

Atletikai számok a következők zajlottak le: 100 méteres síkfutás: 1. Sándor 13'2, 2. Muity 13'4 mp. Súlydobás: 1. Kertész 8'57, 2. Orosz 8'23 m.

Magasugrás: 1. Fekete 1'25, 2. Sándor 1'23 m.

400 m. síkfutás: 1. Sándor 1'06, 2. Muity 1'09 mp.

Diszkoszdobás: 1. Orosz 28'33, 2. Kertész 28'16 m.

Távolugrás: 1. Sándor 5'55 m, 2. Muity 5'32 m.

Gerelyvetés: 1. Fekete 28'30 m, 2. Muity 27'96 m.

1500 m. síkfutás: 1. Muity 5'26 mp, 2. Sándor 5'34 mp.

Egyénileg 1. Sándor József 13 pont, 2. Muity József, 3. és 4. Fekete János és Vakovics Gábor 7—7 ponttal.

A verseny helyezettei között értékes díjakat osztottak ki.

Laptulajdonos:

Dr. BAJAI ERNŐ.

Rönkfaárverési hirdetmény.

A bátaaszéki m. kir. terézianumi alap. uradalom uradainak 1932. évi keskenyi, öregségi, szomfovai és buvati, összesen 82.1 kat. hold kiterjedésű vágaiban, az uradalom által kitermelendő és dunai, illetve vasuti rakodóra szállítandó nyár és fűz, továbbá szil és vénic, illetve kőrös rönkmennyiség 1931. évi október hó 27-én délelőtt 11 órakor a vallás és közoktatásügyi m. kir. minisztérium XI. ügyosztályában (Budapest, V., Báthory utca 12. szám III. em. 17. ajtó) tartandó versenytárgyaláson eladásra kerül.

Az eladási feltételek a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium XI. ügyosztályában és Bátaaszéken a m. kir. közalap. erdőhivatalnál beszerezhetők.

Az eladásra kerülő famennyiség megtekintése iránt a bátaaszéki kir. közalap. erdőhivatal ad utbaigazítást.

Bátaaszék, 1931. évi okt. hó 7-én.

Kir. közalap. erdőhivatal.

1404 szám.—kórh. 1931.

Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórháza szükségletét képező 400 mm. I. rendű urasági csöves tengeri szállításának biztosítására f. évi október hó 28-án déli 12 órakor zárt írásbeli ajánlatok benyújtása mellett a közkórház gazdasági hivatalában nyilvános árlejtést tart.

Pályázni óhajtok kellőképpen felbélyegzett ajánlataikat lezárt és lepecsételt borítékban „Ajánlat Baja város közkórházának tengeri szükségletére” jelzettel ellátva, a kórház Igazgatóságához címzetten nyújtásukba.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati végösszeg 2 százaléka készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban esetleg takarékpénztári betétkönyvben, az árlejtés megkezdése előtt a kórházpénztárnál leletbe helyezendő és az erről vett hivatalos nyugta az ajánlathoz melléklendő.

Hívelyesen felszerelt, vagy elkészen beérkezett ajánlatok figyelembe vételét nem fogadjuk.

Ajánlati lapok és feltételek a kórház gazdasági hivatalában a hivatalos órák alatt díjmentesen beszerezhetők.

Baja, 1931. évi október hó 5-én.

Dr. Róna Dezső s. k.
m. kir. egészségügyi főtanácsos,
igazgató.

1931. vgh. 5371. szám.

Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Reiner Antal bajai és Löwy József budapesti ügyvéd által képviselt Mayer és Társa budapesti bej. cég javára 111 P. 58 fillér tőke és jár. erejéig és az ezen árveréshez csat-

lakoztatott dr. Lichtenstein Adolf budapesti ügyvéd által képviselt Vilček Vilmos budapesti bej. cég végrehajtók javára végrehajtást szenvedők ellen 1138 Pengő 76 fillér tőke és járulékaik erejéig a bpesti közp. kir. bíróság 1929. P. 270235-3. sz. és a bajai kir. bír. P. 3735-930. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőknél 1929. évi XII. 13. és 1930. XI. hó 21-én le-, illetve felülfoglalt és 3120 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. bíróság Ph. 17250-3-1930. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fent megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatottak javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedők lakásán, üzletében Bácsbokod, 568. szám alatt leendő megtartására 1931. évi október hó 20. napjának d. u. 3 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butatorok varrógép, hordók borral, ágynemű, fehérnemű, vásznak és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1931. szept. hó 22-én.

Drescher József

kir. bír. végrehajtó,
mint bírósági kiküldött.

CORSO.

Oktober hó 11-én, vasárnap
fél 4, 6 és fél 9 órakor

A néma filmgyártás tüneményes szépségű alkotásai.

Sárga liliom

Biró Lajos világhírű színműve
10 felvonásban.

Rendezte:

Korda Sándor.

Főszereplők:

BILLIE DOVE,
Clive Brook, Pártos Gusztáv,
Mindszenty Tibor és Huszár Puffi.

Magyarországon játszódik le ez a szenzációs kiállítású és szépségű filmremek.

Kísérő filmje:

A lagunák leánya

Velencei történet 10 felv.

Főszereplők: **Korda Mária,**
Milton Sils, Béla Miklós.

URÁNIA.

Oktober hó 10-én, szombaton és 11-én, vasárnap.

ANNY ONDRA
legújabb világfilmje

Apostásfiu és huga.

Buchbinder zenés bohózat 10 felvonásban.

Szereposztás:

A postásfiu **VLASTA BURIAN.** A huga **ANNY ONDRA.** A miniszter **RODA RODA.**

Szenzációs zene- és táncszámok, ragyogó kiállítás.

Kísérő filmje:

Ázsia csodái.

A legragyogóbb expedíciós film 6 felvonásban.

MICKY legújabb kalandja
Hangos rajzfilm.

HIRADÓ.

Figyelem! „ÁZSIA CSODÁI” szombaton d. u. 4 órakor az ifjuságnak és természetimádnak külön lesz bemutatva. Belépőjegy 50 f., diákjegy 20 f.

Értesítés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy üzletemet ujonan átalakítottam, ahol ezután is kedvező áron igyekszem igentisztelt vendégeimet kiszolgálni.

Egy kifogástalan ebéd (négy tál étel) üzletemben elfogyasztva **1'20 pengő, 1 pengő.**

Étlap szerint választható házonkívüli ebéd és vacsora menü mennyiség szerint a legolcsóbb árban.

Kérdezze megismerését, hogy kosztommal meg van-e elégedve.

Havi előfizetők % kedvezményben részesülnek.

Szíves támogatásukat kérve vagyok teljes tisztelettel

GOLDBERGER SÁNDOR.
ÉTKEZDE

Baja, Prohászka-utca 3.

**Szent István-tér 5. sz. alatt
üzlethelyiségnek
vagy irodának**

alkalmas helyiség november 1-re, olcsó bérösszegért kiadó.

**Éjjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva okt. 5-től okt. 11-ig.

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL**
gyógyszertára.

FELTUNÓ OLCSÓ!

**Fehér
mosdóállvány
P 5'50**

UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon: 280.

Hirdessen a
FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.

SCHÖN és BAJAI SZÉNNAGY-KERESKEDŐK BAJA.

Külföldi szenet és kokszt legjobban pótolnak a Pécsi Köszénbányák termékei.

PÉCSI TOJÁSSZÉN,

PÉCSI DUNABRIKETT,

PÉCSI DIÓSZÉN.

Cserépkályhákban, vaskályhákban, koksztüzeléses kályhákban, rostélycserével, esetleg csekély átalakítással használhatók. Fűtőpróbával a vevők rendelkezésére állunk

Sajáttermésű

elsőrendű boraimat

literenként házi kimérésben olcsón árusítom.

**Rizling 50 fillér
Kadarka 50 fillér
Siller 40 fillér**

Mészáros Lázár-utca 17. sz.

SAJÁT GYÁRTMÁNYU

**angol csóágy
szekrényes ágy
tábori ágy**

olcsón kaphatók

UTRY - n á l.

Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon: 280.



**Az új XXVII.
osztálysorsjáték**

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

500.000 PENGŐ

Jutalom és	300.000	50.000	25.000	stb. pengő,
nyeremények	200.000	40.000	20.000	
	100.000	30.000	15.000	összesen közel

8 millió pengő készpénzben

84.000 sorsjegy közül 42.000 kihúzzatik, tehát minden második sorsjegy!

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
24 P	12 P	6 P	3 P

Fával égetett téglá és cserép.

Cement- és mozaiklapok

30 év óta bevált gyártási mód szerint a legszab kivitelben.

Fával égetett prima darabos mész.

Kavics, dunahomok.

Mindenféle cementáru a legszab kivitelben és legjobb minőségben. Minden építési anyagot házhoz szállít és műkömunkákat vállal

GRÜNHUT és TÁRSA

tégla-, mész és cementárugyára.
Gyári telefon 160. Városi telefonok 111 és 234.

BAKANEK és GOLDBERGER könyvnyomdája

BAJA, Árpád-ucca 12. szám. (Legényegylet épület.)

VÁLLALUNK

mindennemű nyomdai munkát pontosan, izléses kivitelben, előnyös áron.

A „Független Magyarország” részére előfizetéseket és hirdetéseket felveszünk.